

pravični razrešitvi tega vprašanja, je bila pravkar sprejeta in odposlana na kompetentno mesto.

g) Začasno ustanovljeno učiteljsko društvo cerkniškega in logaškega okraja s sedežem v Begunjah pri Cerknici in Učiteljsko društvo za konjiški okraj želita, da posreduje Zaveza na merodajnem mestu, da se nemščina tudi na višjeorganizovanih šolah kot neobvezni predmet odpravi. Drugo imenovano društvo je mnenja, da naj starši, ki želijo, da se njihovi otroci nemščine učijo, te učne ure posebej plačajo; prvo imenovano društvo pa stoji na stališču, da naj se uvede na vseh teh šolah namesto nemščine pouk v srbohrvaščini, da bo naš narod prišel čimprej do razumevanja skupnega edinstvenega občevelnega jezika v naši novi Jugoslaviji. — Po prečitanih obeh dopisov se je poudarjalo, da morda tega ne bo mogoče v celoti izvesti ne samo na Koroskem, znabiti pa tudi ne na Štajerskem. Na to je treba misliti pri sestavi učnih načrtov. Oba dopisa se odpošljeta priporočilno višjemu šolskemu svetu v Ljubljani v nadaljnje poslovanje.

h) Kuratorij poštnega čekovnega urada za Slovenijo je razpisal v 54. številki Uradnega lista (dne 25. febr. 1919) natečaj služb pri tem uradu. Med drugimi so pod 8. točko tega natečaja razpisane tri službe za asistente v XI. činovnem razredu kategorije C. Od prosilcev se zahteva le gimnazijska ali realna matura. Pod točko 11. pa so razpisane tri službe za računovodje v XI. činovnem razredu kategorije D. Zahtevajo se štirje razredi realke ali gimnazije, učiteljske ali matura na liceju. — Zavezin predsednik je v tej zadevi interveniral pri dr. Maričiču, ravnatelju poštnega čekovnega urada v Ljubljani, ter je protestiral proti takemu razpisu, ker zapostavlja vrednost zrelostnega izpita na učiteljskih za zrelostni izpiti drugih srednješolskih zavodov. Od ravnatelja dr. Maričiča je zvedel, da je prišel ta razpis v tej obliki pomotoma v Uradni list. Za računovodsko službo je prosila samo ena učiteljica. Sklene se, da napravi Zaveza na pošto ministrstvo posebno vlogo, da se prideli ta učiteljica — prosilka v kategorijo C, ako ni že pošto ministrstvo samo tako odredilo.

i) Odbor Društva slovenskih profesorjev želi, da se obojestransko zastopnikom na višjem šolskem svetu v zadevah, ki so vsem skupne, dajo vedno enaka navodila. — Dopis se vzame v vsem obsegu soglasno in odobruje na znanje, in sicer s pristavkom, da naj obvelja načelo, da se sestanejo obojestranski zastopniki na predvečer vsake redne in izredne seje višjega šolskega sveta ob določeni uri in na določenem kraju k skupnemu razgovoru.

j) Dopis Slomškove Zveze, ki govori o nadaljnjem poslovanju Učiteljskega sveta se vzame na znanje.

k) Tovarišu Fr. Maroltu, upravniku Učiteljskega Tovariša, se na njegovo opravičeno prošnjo z ozirom na izredno naraslo delo poviša s 1. januarjem 1919 mesečna nagrada od 42 K na 80 K.

l) Zrušeno učiteljsko premogokopnih industrijskih krajev Zagorje, Trbovlje in Hrastnik je vložilo na deželno vladu za Slovenijo spomenico, da se zviša učiteljski v teh industrijskih krajih draginjska določila za 150 %, izplača pa naj se mu tudi nabavni prispevek. To prošnjo utemeljuje predvsem s tem, da je v navedenih krajih pouk sila otežkočen, da vlada tod nevdržna draginja in da ima delavstvo v premogokopih več kakor še enkrat toliko plače, vrhutega pa še razne druge ugodnosti, katerih pa učiteljsko nima. — Zavezinemu vodstvu se naroči, da na merodajnem mestu govori v prilogo ugodne rešitve te prošnje.

m) Zaveza se udeleži slavnostnega sprejema regenta Aleksandra povodom njegovega dohoda v Ljubljano oficijelno po deputaciji, kar se sporoči ljubljanskemu pripravljalnemu odboru.

Glas iz Belgrada.

Vodstvo Zaveze je prejelo od Učiteljskega Udruženja iz Belgrada nastopno pismo, ki ga radostno priobčujemo v vednost vsemu članstvu.

Draga bračo!

Primili smo radosno Vaš poziv, kojim ste se obratili Srpskom Učiteljskom Udruženju s pitanjem: pod kakvim bi se pogodbama moglo izvesti ujedinjenje svih Učiteljskim Udruženja u našem kraljevstvu?

I pre nego što su pokidani lanci i porušene pregrade, koje su rastavljale Triglav i Avalu srca svih učitelja kraljevine Srbije toplo su kucala za svojom braćom u Slovenačkoj i Štajerskoj, Koruškoj i Istarskom Primorju, a uzdasi i

pozdrivi, koje nam je tihi vetar Savom donosio iz Vaših udaljenih kršnih gora spajao je naše misli sa Vašima. Mi smo bili tada ujedinjeni duhovno. Mi smo osećali jedno za drugim. Mi smo želeli jedni druge. Naši sastanci i uzajamne posete vršene pod najtežim prilikama, nosili su pečat srdačnosti, a naš zajednički rad najpohvalnijeg rodoljublja, koji je urodio srećnim plodovima.

Draga bračo!

Kao god što nas u prećasnja nepovratna vremena ništa nije moglo ometati, da udruženom snagom radimo na zajedničkim saleskim pitanjima i dobru narodnom, tako nas i u ova srećna vremena, kad su ostvoreni naši nacionalni snovi neće ništa smesti, da u novoj slobodnoj otadžbini poradimo zajednički na produženju svoga rada.

Ma kako da se ovo pitanje, koje je Vaš Savez pokrenuo, reši, mi vam, draga braćo, unapred odgovaramo, da smo mi bili i u ostali jedno i da ćemo to jedno biti i u buduću.

Pitanje je samo o tehničkoj strani izvodenja zajedničke obostrane želje.

Stoga, neka Savez imenuje i pošalje jednoga svoga delegata u Beograd, na dan 8. juna ove godine, a pisato je i u Zagreb, Spletet i Sarajevo, da i njihova Udruženja toga dana pošalju svoje delegate na utanačenje ovoga pitanja.

Izabrani delegati će svršiti u ime svojih Udruženja po njihovom oblaštenju osnovu za spajanje svih Udruženja i odrediti dan držanja zajedničkog kongresa svih jugoslovenskih učitelja u Beogradu, koji će imati da svečano proglasi Udruženje celokupnog našeg učiteljstva, izradi pravila i izbere zajedničku upravu.

Primite, braćo, srdačne pozdrove! Živeli!

Uprava Učiteljskog Udruženja u Srbiji, 24. aprila 1919 god. u Beogradu.

Sekretar: Predsednik:
Mil. Z. Stanojević J. Sokolović
Podpredsednik:
Drag. J. Mladenović.

Društvene vesti.

+ Učiteljsko društvo za politični okraj Ljutomer zboruje v četrtek, dne 22. maja t. l. ob 10. uri predpoldne pri Sv. Jurju ob Ščavnici po sledečem vzporedi: 1. Odobritev zadnjega zapisnika. 2. Došli dopisi. 3. O načrtu preustrojitve šolstva in narodne vzgoje. Poroča tov. J. Korošec. Da bo debata tem živahnejša, se društveni člani prosijo, da že doma imenovani načrt natanko proučijo. 4. Letošnje velikonočno delegacijsko zborovanje Zveze v Celju. Poroča tov. E. Bernardova. 5. Razne stanovske zadeve. — Prav obilne udeležbe se nadeja — odbor.

+ Slovensko učiteljsko društvo kočevskega okraja zboruje 22. maja t. l. na dekliški šoli v Ribnici. Pričetek ob 11. uri. — Poleg društvenih zadev (zvišanje udline, načrt preustrojitve šolstva itd.) je na dnevnem redu tudi določitev učne snovi za zgodovino ter govor tovariša Trošta iz Dolenje vasi: Moji vojni doživljaji in vtiski. — Namesto z osebnimi vabilji vabi tem potom vse člane k udeležbi — predsedništvo.

+ Učiteljsko društvo za konjiški okraj zboruje v četrtek, dne 22. t. m., ob 13. uri v deški šoli v Konjicah. Z ozirom na važnost dnevnega reda se prosi polnoštevilne udeležbe. Priporoča se, da prinese vsak tovariš s seboj »Načrt«, ki je bil priložen 9. številki »Učit. Tovariša«. O priliki zborovanja se naj plača vsaj polovica članarine za l. 1919. — Fr. Golč, t. č. tajnik.

+ Kozjansko učiteljsko društvo zboruje v četrtek, dne 22. maja t. l., ob 10. uri dopoldne v šolskih prostorih v Podčetrtku po sledečem vzporedi: 1. Hospitacija. 2. Zapisnik. 3. Dopisi. 4. Poročila referentov o »Načrtu preustrojitve šolstva in narodne vzgoje«. 5. Poročanje delegatov o zborovanju Zveze slovenskih učiteljev in učiteljic v Celju. 6. Slučajnosti. — Ker je za vse udeležence ta dan pouka prost, vabi k obilni udeležbi — odbor.

+ Slovenjebistriško učiteljsko društvo je zborovalo dne 4. maja t. l. v Slov. Bistrici. — Predsednik Josip Sabati prav presrečno pozdravi vse navzoče, posebno še dr. Avgusta Reismanna, uda okrajnega šolskega sveta, in druge goste, ki so se udeležili našega zborovanja in javnega predavanja. Nato otvori zborovanje. — Prečita se zapisnik zadnjega zborovanja, ki se odobruje v znanje. Tovariš Svetlin poda potem predsedniku kot častnemu članu v imenu društva diplomno v spomin za njegovo neumorno in plodno delovanje v prid društva. Predsednik se ginjen zahvali za poklonitev di-

plome. — Nato je poročala tovarišica Schweiglerjeva o delegacijskem zborovanju zveze dne 16. aprila t. l. v Celju. Za njen trud se ji izreče zahvala. Ker se je pri tej točki poročalo o sklepih ankete pri višjem šolskem svetu v Ljubljani o preustrojitvi šolstva in narodne vzgoje, se je izpustila 4. točka vzporeda. — Pogovorilo se je, katerega kandidata bomo volili za zastopnika učiteljstva v okrajni šolski svet. — Prihodnje zborovanje se bo vršilo prvi četrtek meseca junija na Fragerskem. — Potem je dr. Avgust Reismann predaval o Petru Bezruču, pesniku zatiranih šlezkih Čehov. Njegovo pravo ime je Vladimir Vašek. Odkar pa je javnost zvedela njegovo ime, je prenehal pisati. Njegove pesmi je prevedel v slovenski jezik pesnik Fran Albrecht, ki jim je napisal epilog ravno na Gornji Polskavi v naši sredini. V vznesenih besedah je slikal globoko, resnico in lepoto njegovih pesmi. Prečital nam je pesem, iz katere zveni vsa duševna bol zatiranega češkega naroda in katero razumemo najbolj mi Slovenci, ki smo trpeli isto kakor naši bratje na severu. Mislim, da ni bilo enega izmed poslušalcev, ki bi se ne bil zaželel imeti prevod teh pesmi, zato sezimo pridno po njem. — Predsednik se je ob koncu predavanja prav iskreno zahvalil govorniku v imenu društvenikov kakor tudi gostov za njegovo globoko premišljeno predavanje. S tem je tudi zaključil zborovanje.

+ Smarsko-rogaško učiteljsko društvo ne zboruje 29. maja na Slatini, ker imamo premočno časa od enega vlaka do drugega. — Zborovanje skiicem meseca junja na Slatino, ako bo vozni red drugacen; sicer pa v Smarje. — Tomo Kurus, t. č. predsednik.

+ Kamniško učiteljsko društvo je zborovalo dne 1. maja 1919 v Radomljah. Zborovanja se je udeležilo 23 društvenikov. Tovariš predsednik v svojem pozdravnem govoru omenja, da je meseca novembra 1918 minulo 30 let, odkar se je društvo ustanovilo. Zaradi izrednih razmer tridesetletnice nismo mogli slovesno praznovati. Bodri društvenike k vztrajnemu delu v prosepah prosvete mladine in splošen dobrobit slovenskega naroda, kar nam bo tem lažje, ker nam je v svobodni Jugoslaviji, ki nas je rešila vsaj najtežjih gmotnih skrbi, omogočeno prosto gibanje.

Tovariš tajnik omenja, da ne more podati obširnega poročila, ker je vse društveno delovanje za vojne prenehalo. Edino zborovanje, ki se je v tem času vršilo, je bilo meseca julija 1918 v Dobu.

Tovariš blagajnik poroča, da se je število društvenikov pomnožilo od 22 na 43, kar je vsekako razveseljivo. Tudi gmotno stanje društva je razmeroma ugodno. Omenja tudi, da se je društvena članarina in naročnina na »Učiteljskega Tovariša« in »Popotnika« zvišala od 2 na 4 krome mesečno, kar se vzame na znanje.

Tovariš Šmajdek poroča nato o načrtu novega šolskega zakona in nasvetuje k posameznim odstavkom primerne izpremembe. Razvije se živahna debata, ki se je udeleželi tovariši Toman, Grmek, Turk in drugi.

V novi odbor so izvoljeni: tovariši Bohinec, Hiti, Knez, Petrovec, Sirc, Sotenšek in tovarišica Gizela Ušeničnikova. Odbor se je konstituiral sledeče: Tomo Petrovec, predsednik; Matija Hiti, podpredsednik; Gizela Ušeničnikova, tajnica; Edvard Bohinec, blagajnik; Rudolf Knez, Peter Sirc in Viktor Sotenšek, odborniki.

Delegata za zborovanje Zaveze sta Janko Toman in Ivan Šmajdek, namestnika pa Anton Grmek in Marija Zgurjeva.

Pri slučajnostih je prišlo na razgovor enotno postopanje pri sestavljanju zaznamka šolskih zamud. Glede nadzorstva otrok pri šolski maši se je soglasno sklenilo, naj se napravi vloga na vodstvo Zaveze, da ta na višjem šolskem svetu izposluje razveljavljenje dotičnega očloka.

Predsednik se zahvali referentu in zborovalcem ter želi, da se čimprej v še večjem številu sestanemo, zaključil zborovanje.

Iz Jugoslavije.

— Važno za tovariše, ki se pripravljajo na meščanskošolski izpit iz tretje skupine. Gospod Fr. Jeran, profesor na ljubljanski realki, je obljubil, da priredi predavanja iz opisne geometrije, ako se oglasi dovolj slušateljev (slušateljic). Ker je opisna geometrija za samouke gotovo najtežji predmet, bo marsikomu tak tečaj dobro došel. Tečaj bi imeli v počitnicah ali v času, ki bi bil za večino slušateljev prikladnejši. Kdor se namerava tečaja udeležiti in kdor ima kakršenkoli

predlog, naj oboje tako j naznani našemu uredništvu!

— Iz Mokronoga nam pišejo: V sredo, 7. maja, smo zborovali pod vodstvom nadzornika Stiasnega v Mokronogu. — Pred zborovanjem nas je pozdravila učenka 7. razreda z ginljivimi besedami, rekoč: »Po Vaših ukih postanemo zavedni fantje in dekleta, ki bomo ljubili svoj rod, spoštovali šolo in nje pravpe ter cenili nad vse Vas kot naše vzgojiteljice in prave dobrotnike.« Nato pa je začela iz nežnih mladih grl prelepa pesem: Vsi zdaj v kolo se vstopimo! — Sledilo je skioptično predavanje: Potovanje po morju v Cetinje. Predavala je izključno mladina sama tako vzorno, da smo imeli zares pravi užitek, zakar smo mokronoški mladini prav hvaležni. — Pri zborovanju samem smo razpravljali o reformi naše šole, sklenili tudi več resolucij, ki se predlože na pristojna mesta, predvsem pa, naj se ne sklene nikdar noben zakon o šoli, dokler ga ni odobrilo učiteljsvo, a ne samo mestno, ampak tudi ono z dežele, ker ono bo živel med ljudstvom. In udejstviti nekaj na šolskem polju, kar ustreza šoli in ljudstvu, more le tisti, ki živi v šoli za šolo med ljudstvom, nikdar pa ne kdo drugi. — Po zborovanju nam je postregel g. Dev in njegova gospa z izbornim obedom po primerni ceni. Najlepša mu zahvala; zato pa priporočamo gostilnico Dev vsem kar najtopleje.

— Učitelji iz koroških šolskih okrajev, ki so se zaradi zadnjih dogodkov morali umakniti s svojih službenih mest, naj se zglase zaradi izplačevanja svojih službenih prejemkov neposredno pri deželnem knjigovodstvu v Ljubljani (deželni dvorec na Kongresnem trgu). Predlože naj potrdilo županstva občine, da so se začasno nastanili v njenem okolišu; tisti učitelji, ki še niso prejeli že nakazanih novih plač in doplačil za čas od 1. januarja 1919, naj predlože zaeno revers, da bodo vrnili enkratni znesek, ako bi se jim zaradi nastalih razmer izplačali službeni prejemki dvakrat. Tudi vse reklamacije naj se priglajaajo pri deželnem knjigovodstvu.

— Poziv učiteljsvu. Dotični tovariši in tovarišice, ki so napravili v majevem terminu t. l. usposobljenostni izpit, naj v svrhu ureditve plač pošljejo usposobljenostno izpričevalo čimprej uradnim potom višjemu šolskemu svetu v Ljubljani!

— Naredba poverjeništvu za uk in bogočastje o sestavi izpraševalne komisije za učiteljske kandidate na dvorazrednih trgovskih šolah. Za prehodno dobo do nove ureditve se je izpraševalna komisija za učiteljske kandidate na dvorazrednih trgovskih šolah sestavila takole: Za predsednika je bil imenovan Fran Verbič, profesor na l. državni gimnaziji v Ljubljani, obenem izpraševalec za nauk o blagu, prirodopisje in prirodoslovje; člana sta Josip Gogala, ravnatelj trgovske šole v Ljubljani, kot izpraševalec za prvo skupino, in dr. Vinko Šarabon, profesor na l. državni gimnaziji v Ljubljani, kot izpraševalec za trgovsko zemljepisje. — Komisija ima svoj sedež v Ljubljani. Prijave za preizkušnje naj se vlagajo pri ravnateljstvu slovenske trgovske šole v Ljubljani.

— Osebnosti. Višji šolski svet je odpuštil iz šolske službe na javnih ljudskih šolah in meščanskih šolah v ozemlju deželne vlade v Ljubljani: 1. Antona Kerna, ravnatelja; 2. Ano Kaschowitzevo, strokovno učiteljico; 3. Elzo Dankovo, strokovno učiteljico; 4. Amalijo Heissovo, strokovno učiteljico; 5. Viljemino Struklovo, učiteljico ročnih del — vse na dekliški meščanski šoli v Ptujju; 6. Marijo pl. Strobahovo, učiteljico; 7. Amalijo Dankovo, učiteljico; 8. Marijo Pichlerjevo, učiteljico; 9. Erno pl. Elsnerjevo, učiteljico; 10. Freyo Sutterjevo, namestno učiteljico; 11. Heleno Dermoutovo, namestno učiteljico — vse na dekliški ljudski šoli v Ptujju; 12. Ivana Wolfa, ravnatelja; 13. Franca Mühlbauerja, učitelja; 14. Karla Krambergerja, učitelja; 15. Gabrijelo Wressnigovo, namestno učiteljico; 16. Martino Pristernigovo, namestno učiteljico; 17. Zofijo Lassbacherjevo, namestno učiteljico; 18. Ido Hörlovo, namestno učiteljico — vse na deški ljudski šoli v Ptujju. 26. Riharda Wolfa, učitelja na deški ljudski šoli v Ptujju, prideljenega deški meščanski šoli v Mariboru.

— Umrla je dne 5. t. m. v Kranju pri svoji mami tovarišica Slavica Oreškova, učiteljica pri Sv. Juriju v Slovenskih goricah, na vnetju trebušne mreže. — Blag ji bodi spomin! — Nekrolog priobčimo.

— Dar za učiteljski konvikl. Učiteljska zborna v Trbovljah in v Trbovljah-Vodah v spomin umrlemu tovarišu Gustavu Vodušku K 114. Hvala!

— Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta je podpisalo 1000 K 4 % državnega posojila.

— Ljubljanskemu učitelstvu. Člana-rina za »Ljubljansko učiteljsko društvo« se lahko plačuje blagajniku Fr. Repovšu, poverjenikom na posameznih šolah ali pa tudi knjigovodkinji v Učiteljski tiskarni.

Kronika.

— Pomoč koroškim beguncem! Na stotine in stotine slovenskega prebivalstva na Koroškem je zbežalo pred podivjanim nemškim vojskom, da si resi življenje. Povečini niso imeli niti toliko časa, da bi najpotrebnejše stvari vzeli s seboj. Njihove domove so Nemci popolnoma opustili in pustili ponekod samo gole stene. Mnogo beguncev je brez vsakega sredstva in je treba vsaj za prvi trenutek nuditi pomoči. Apeliram predvsem na radodarna srca tistega dela naroda, ki mu je bila usoda med vojno milejša in ni čutil, kaj so vojne grozote, kaj je usoda beguncev, da prispeva za sklad za koroške begunce. Prispevke sprejemajo uredništva našega časopisa in odbor za koroške begunce, Ljubljana, Leonišče. Imena darovalcev se bodo objavila. — Ljubljana, 8. majnika 1919. — Fr. Smodej.

— Poslednji klic. Dne 12. t. m. so se zbrali v posvetovalnici mestnega magistrata v Ljubljani zastopniki slovenskih političnih, nepolitičnih, kulturnih in strokovnih organizacij, da pred vsem svetom protestujejo proti krivični razdelitvi našega ozemlja in da zadnji trenutek poslednjič apelirajo na mirovno konferenco, naj vprašanje jugoslovanskih meja pravično reši. — Zavezo jugoslovanskega učiteljskega je zastopal predsednik tov. L. Jelenc.

— Tehniška fakulteta na vseučilišču v Belgradu. Koncem tega meseca začne s delovanjem tehniška fakulteta na vseučilišču v Belgradu. Nameščena bo v novi zgradbi vojaške akademije. S pripravi so že energično začeli.

Srednješolske vesti.

Politiška stavka na zagrebški gimnaziji. Ker je hrvatska deželna vlada vpokojila profesorja dr. Rudolfa Horvata, ki je znan pristaša Radičeve stranke, so dijaki zagrebške gimnazije zahtevali od vlade, da naj jim pojasni vzrok vpokojitve. Dijaki namreč trdijo, da je bil Horvat eden izmed njihovih najboljših profesorjev. Z odgovorom vlade se pa dijaki niso zadovoljili in se zato v znak protesta 3. t. m. niso udeležili pouka. — »Riječ« trdi, da je bil dr. Horvat umirovljen, ker se je predznil ugovarjati g. ministru Pribičeviću. Posebno tedaj, ko je prišla v javnost »pisarska pomota« z grbom, je Horvat pisal o tem v »Jutarnjem Listu«. Njegov odpust iz službe je zahteval predvsem sedanji poverjenik za nortanje stvari Srgjan Budisavljević.

Književnost in umetnost.

Fran Erjavec: Naša Istra. — V Ljubljani 1919. Tiskala in založila Zvezna tiskarna. — Str. 20. Cena 1 K. — »Malo poznano Istro, ta kraški, a v svoji tili revščini vendarle tako prekrasni del svoje zemlje.« Da odpomore temu žalostnemu nedostatku v našem domovino-znanstvu, je napisal Erjavec brošuro, ki objektivno in izčrpno slika gospodarske, kulturne, socialne in politične razmere v Istri. Delce je pisano instruktivno ter s toplo ljubeznijo. Žalobno-resna povestnica se preliva v slovesno obljubo: »Osvojen Jugoslovan ne bo nikdar pozabil svojega krvnega brata v Istri.« Glejmo, da bo res tako! E. G.

F. M. Dostojevskij: Besi. Roman v treh delih. Pravkar je izdala Tiskovna zadruga krasen prevod enega največjih svetovnih romanov: Dostojevskega Besi. Baš v današnjih časih je to delo velike važnosti, zakaj kdor hoče razumeti današnjo rusko revolucijo, ta mora čitati Besi. v Besih nam odkriva Dostojevskij življenje ruske družbe v sedemdesetih letih. Ta generacija je prednomica današnje revolucionarne. Besi je preizkušnja viaimur Levstik. Njegov prevod je lepši in popolnejši od marsikaterega prevoda venčin narodov. Besi, ki so izšli v 2 zvezkih, slovenski intengenci najtopleje priporočamo. Prvi zvezek velja K 16.—, drugi K 14.—, po pošti 80 vin. več. Oba zvezka skupaj se naročata pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica št. 6.

Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon« priredi v petek, dne 16. maja t. l., točno ob dvajseti uri v veliki dvorani Narodnega doma koncert. — Sodelujejo: Richard Zika (I. gosli), Ivan Trost (II. gosli), Mirko Dežela (viola), Lado Zika (čelo), Fran Mohorič, član Narodnega gledališča (tenor), Nilka Potočnikova (klavir), moški osmerospjev, moški in mešani zbor »Ljubljanskega Zvona«. Pevovodja Zoriko Prelovec. Vstopnice od torika dalje v trafiki v Prešernovi ulici št. 54.

ZA REZERVNI SKLAD ZAVEZE.

Prostovoljni organizacijski davek.
XX. izkaz.

Po 102 K: Tovariš Mikolič Ludvik — Črnomelj — nabral na fantovščini Staneta Jakša na Strožnem vrhu. Po 15 K: Tončka Stancarjeva — Podbrezje. Po 10 K: Marija Sodnikova — Bevke; Minka Lešnjakova — Prežganje pri Litiji. — Današnji izkaz 137 K. Prej izkazanih 5453 K. Skupaj 5590 kron.

Ivan Petrič,
Ljubljana - Sp. Šiška.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

D. H. v St. t.: Vaše prošnje ni na višjem šolskem svetu. Imeti jo mora še vedno okr. šol. svet. — Drugo zadevo porabimo na drugem mestu.

Jesenice: Potrpimo! Tudi to nam bo dobro služilo ob ugodnem času.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Fran Marolt.

Last in založba »Zaveze jugoslovanskega učiteljskega«.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Glasom sklepa seje upravnega odbora Zaveze z dne 17. aprila t. l. je določena cena Zavezinim listom za nečlane naročnike za vse leto, in sicer:

Učiteljski tovariš . . . K 20:—
Popotnik » 16:—
Zvonček » 15:—

Naročnino za vsak list je treba poslati naprej. Na naročbe brez istodobno vposlane naročnine se upravnštva Zavezinim listov ne ozirajo.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim,
v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica »Učiteljskega konvikta« v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 30. aprila 1919 K 132.220-36.

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/26. do 1/26. ure popoldne.

Izšel je četrti zvezek

Ganglovih Zbranih spisov za mladino.

VSEBINA: 1. Fantje od fare. — 2. Z doma. — 3. Bolnica. — 4. Generalček. — 5. Čestitka. — 6. Zadnja pot. — 7. Najboljše zdravilo. — 8. Stric iz Amerike. —

Cena vezanemu in ilustrir. zvezku (100 str.) po 4:50 K.

Naročila sprejema

Učiteljska tiskarna, Franciškanska ulica 6.

SHS

V naši zalogi izidejo tiskovine za

šolska naznanila in izpričevala

ljudskih, meščanskih, obrtnih in srednjih šol s podtiskom SHS po risbi gospoda strokovnega učitelja Dragotina Humka.

□ □ □

Ravnotam izidejo

== nastenske table ==
s pisano in tiskano
== latinico in cirilico ==

Prijave na eno in drugo prosimo čimprej, da nam bo mogoče določiti naklado!

Učiteljska tiskarna v Ljubljani,
Franciškanska ulica 6.

SHS

Vse potrebne samoslovenske
tiskovine

za srednje šole

po odobrenih vzorcih
so izšle v naši zalogi.

Prijave na naročila sprejema

Učiteljska tiskarna v Ljubljani,

Franciškanska ulica št. 6.

Učiteljska tiskarna v Ljubljani

reg. zadr. z omejeno zavezo ————— Franciškanska ulica št. 6

se priporoča slavnim kraj. šolskim svetom in cenj. učitelstvu v naročilo vseh uradnih šolskih tiskovin po najnovejših vzorcih. V zalogi ima vsakovrstne napise na lepenki, razne mladinske spise, vse poštno tiskovine za šol. uporabo itd. — Priporoča se v natisk uradnih kuvert in pisarnskega papirja z napisom in sploh vseh v šol. stroko spadajočih tiskovin. V zalogi vedno: K. Wider, »MOJE PRVO BERILO«.